

通城一冰场最近人气飙升,许多市民愿意来“撒点野”——

# 旋转跳跃,一起感受冰雪的魅力

## 新春 走基层]

这几天,孙搏远比往常更忙碌,原因与北京冬奥会的召开大有关系。孙搏远是南通冠军冰场区域经理,这家冰场坐落于市区万象城,是我市唯一真正意义上的滑冰场。9日上午10时45分,记者如约来到南通冠军冰场采访。

此时,孙搏远正在前台忙于接待顾客,他安排了一名工作人员接待记者。来到冰场门口,记者打算走进冰场拍摄,工作人员把手一挡,“你小心,不能这样走进去的,否则很可能滑倒。”她这一提醒,记者只敢站在门外拍了几张照片,录了几段视频。

晶莹的冰场上,不少市民快乐地滑行,初学者借助“滑冰助手”在冰场上溜达。有两个小女孩熟练地滑行、转体、跳跃,她俩娴熟身手引起场外观众的喝彩。在工作人员的安排下,她俩走下冰场接受了记者采访。

两个小女孩分别叫赵宋禾、江颖彤,一个14岁、一个10岁,都有两年左右的冰龄。

“我学花样滑冰和日本名将羽生结弦有关,他是我的偶像。”赵宋禾告诉记者,对花滑明星的喜爱,让她选择业余时间学习这项体育项目,经过近两年的练习,已能掌握单足转、燕式转、蹲转以及4种跳跃的一周跳。“练习花样滑冰,提高了我的耐力、柔韧性和平爆发力,我很享受这项运动。”

江颖彤冰龄比赵宋禾还要早半年。两年前,她和爸爸妈妈来万象城



越来越多的市民踏上冰场享受运动的快乐。 记者江姝颖

购物时,发现了冠军冰场。“晶莹的冰面、几位教练娴熟优美的身手,花样滑冰一下子就吸引了我。当时就办了学员卡,这两年我一直在这里学习。”江颖彤告诉记者,她喜欢体育运动,会游泳,多次代表班级参加学校运动会的跳远、跳高比赛。“目前我掌握了后外足冰、后内点冰、勾手、菲利浦等5种跳跃的一周跳,为了掌握这些跳跃,不知摔了多少次,但磨炼了我的意志。”

采访完两个小女孩,记者发现前台区域的人少了许多,便抓紧时间采访了孙搏远。孙搏远告诉记者,冠军冰场是一家国内滑冰直营店,目前在10多个城市拥有20多片冰场。他们是3年前入驻南通的,之所以选择这里,一是南通市民消费能力强,二是南通是体育之乡。“我已有半年多没有休息一天了,北京冬奥会的召开,让这期间南通冠军冰场的接待量猛增,散客

日接待量从以往的200人左右增加到1000人左右。”孙搏远介绍说,办卡学员以青少年为主,散客年龄比较分散,小到四龄童,大到40多岁的中年人。

说话间,一个小伙子来到前台办卡,他购买的是一张5次卡。小伙子名叫沈祥,原来前几天他在南通冠军冰场尝试了一回滑冰,觉得挺有趣,打算过几天邀请几位朋友一起在冰场上“撒点野”。

北京申办2022年冬奥会时,习近平总书记就提出,中国办冬奥的最大目的就是带动3亿人参与冰雪运动,推动新时代中国体育事业高质量发展。如今,这一目标已经实现。“这两三年,我目睹南通市民对冰雪运动从不熟悉到好奇再到快乐享受。总部派我到南通来工作,这段时间工作强度很大,但看到冰场生意这么好,看到南通市民对冰雪运动的热情,我工作累点也值得!”孙搏远说。

本报记者王全立

## 当“非遗面塑”遇上“冰墩墩”

雨后放晴,暖意融融。昨天下午,面塑传承人罗彬带着事先准备好的各色黏土、面塑工具,来到南通开发区中兴街道富民社区,为孩子们送上一份特殊的“新春礼物”。

“想不要个专属冰墩墩呢?”9日下午,社工倪金莲在社区“亲子群”内发了这么一则消息,反响相当热烈。“假期结束,大家还沉浸在过节的氛围中,又正值冬奥期间,我就想着结合面塑非遗,组织一场以‘面塑冰墩墩 致敬冬奥会’为主题的活动。”结果一呼百应,得到了社区居民的广泛支持。

当天,在社区党群服务中心内,来自社区的30多个小朋友满心欢喜,围坐一堂,一边翘首盯着老师示范的动作,一边自己手上不停地捏搓起来。

“面塑,以前都是用面为材料做的,现在我们用黏土代替。”做之前,罗彬举起一只已经完成好的面塑版“冰墩墩”向大家介绍道。话落,大家在他的指引下,首先拿出一支用泡沫制成的椭圆形物体,为整个身躯做支撑;在此基础上,用厚厚的一层白色黏土,从下往



罗彬教小朋友做面塑冰墩墩。

记者杨镇潇

下抹平,将其包裹严实。“这样给人一种圆嘟嘟、肉嘟嘟的感觉,冰墩墩就是这样胖嘟嘟的。”

冰墩墩的身体完成后就要上彩环,只见罗彬将绿色、红色、黄色、蓝色

黏土黏在一起,拉长拉细,再绕着脸的轮廓围上两圈,这便算是“注入了灵魂”。最后用工具在身躯上粘出北京冬奥的标志,很快一个萌萌哒“冰墩墩”完整出炉了。

“它长相很可爱,又因为具有特殊意义,是今年冬奥会的吉祥物,所以我们都喜欢。”今年12岁的鞠许菲说。虽然做出的成品不尽如人意,但跟伙伴一起体验面塑制作,对她来说,还是十分有意义的尝试。经过亲手制作而来的“冰墩墩”,尤其具有“幸福感”。萌娃们手举“吉祥物”,与伙伴分享成果,给老师讲述自己的创作思路;一旁的父母也沉浸其中,忍不住用相机记录下这一刻。

“冬奥开幕式之后,冰墩墩深受全民喜爱,有人让我做,我就开始研究它。”罗彬表示,这次走进社区,既是一次教学,又是一次非遗展示,“从冬奥会上那么多的非遗元素,到举办这次活动,说明越来越多的人重视非遗、关注到传统手艺,我感到很欣慰;也希望通过这次活动,有更多年轻人能从喜欢吉祥物,到喜欢我们的传统手艺。”

本报记者杨镇潇

## 南通海外侨胞 点赞祝福北京冬奥

晚报讯 冰雪交融,激情飞扬,北京2022年冬奥会正在如火如荼地进行中。北京冬奥会将世界瞩目,特别是4日晚,在北京国家体育馆举行的第二十四届冬季奥林匹克运动会开幕式,更是点燃了远在海外的南通华侨华人的冰雪激情,大家纷纷为北京冬奥点赞、祝福。

“我们在线上观看北京冬奥会,深深地感受到祖国北京成为世界‘首个双奥之城’的荣耀。”美国亚特兰大中华生命科学协会会长、亚特兰大中国学生学者总联谊会会长顾履冰说,世界各国运动员,特别是中国冬奥健儿的奋力拼搏精神,深深感染了大家。他们为运动员取得的优秀成绩欢呼叫好,祝北京冬奥会圆满成功!

亲临北京冬奥会开幕式现场,俄罗斯华侨华人青年联合会会长吴昊格外激动,“开幕式无比震撼,让人陶醉,更让我自豪。”在全球疫情肆虐的情况下,北京冬奥会能成功举办,本身就是中华民族伟大复兴中国梦所创造的奇迹。希望以这个“双奥之城”的奇迹为依托,延伸出一连串的奇迹。

英国华人艺术协会主席奚建军和家人一同在线上观看了北京冬奥会,深深地感受到祖国首都北京成为世界“首个双奥之城”的荣耀,特别是滑雪运动员谷爱凌的精彩夺冠,深深地感动了他们。“为海内外参赛运动员点赞,祝北京冬奥会圆满成功!”

“我在海拔4478米的阿尔卑斯山马特洪峰,踏着滑雪板、拿着中国护照与奥运健儿同驰骋、共命运。”葡萄牙中国北方侨商会执行会长李林朗说,让我们一起唱响《一起向未来》的冬奥旋律,让奥林匹克精神在北京这座“双奥之城”更加熠熠生辉。冬奥加油!中国加油!

匈牙利江苏经济、科技、文化交流促进会会长申爱华说,冬奥会开幕,世界的目光一起聚焦中国、聚焦北京。当国旗升起、全场齐唱国歌的时候,当中国代表团走出“中国门”,观众报以经久不息掌声的时候,都能深深感受到每一个人对祖国毫无保留的热爱。“何其有幸,成为中国人!”

“从2008到2022,14年来北京的变化、中国的变化、人民生活的变化都是巨大的。”全日本文化教育联盟机构主席代表理事马树茂认为,在冬奥会的故事里,不仅有体育健儿们努力拼搏的汗水,还有无数如你我一样的平凡人的篇章——默默地为冬奥会的成功、为中国14年来的再一次发展与腾飞,奉献了辛勤与努力、并收获了幸福与自信。为庆祝冬奥会顺利开幕,马树茂还手绘了希腊奥林匹亚村和奥运圣火取火点,来展现奥运百年辉煌与传承的历史,向世界展示中国范儿奥林匹克精神。

记者卢兆欣 通讯员胡晓丽 易佳成